



# 搭建“零成本+零距离”对接桥梁

## 25所知名高校人才进入多家珠企考察



百名博士硕士走进珠海企业考察。



### 践行十九大精神 香洲在行动

“尚贤者,政之本也”。为进一步擦亮“香山人才”活动品牌,巩固校企合作,更好地为广大学子和用人单位搭建沟通之桥,聚高校之才、汇群贤之智,共同助力粤港澳大湾区发展,香洲区于2018年11月13日至14日举办了第三届“百名博士硕士走进香洲”人才交流对接会。

怀着寻求合作、发展共赢的强烈愿望,活动吸引了25所知名高校的118名博士、硕士参加。其中,部分学生来自清华大学、武汉大学、中山大学等内地知名高校,还有的来自香港、澳门的高校;香洲区近百家重点企业代表也齐聚一堂。招聘会现场还吸引了包括北京理工大学珠海学院、吉林大学珠海学院等在珠高校的320多名本科生前来应聘。现场共收到招聘简历600多份,共有120名人才同企业达成初步就业意向。

“这是一次近距离的‘拍拖’。”香洲区相关负责人表示,与一般的参观、考察等社会实践不同,这次活动具有很强的针对性,参加活动的学生和企业是精心配对的;这次活动也不同于招聘见面会,它更注重用人单位同这些博士、硕士的深入接触和全面了解。

据悉,此次活动是香洲区“香山人才”系列活动的重头戏,是香洲区为招才引智搭建的政府、企业、高校三方交流平台,活动为名校优质学子与香洲区重点企业搭建了“零成本+零距离”的对接桥梁。

## 香洲拥有广阔的发展前景

开幕式上,香洲区委常委、副区长刘宏致欢迎辞,向大会介绍了香洲区的区位优势、人才政策、城市环境等。“随着粤港澳大湾区正式上升为国家战略,珠海被定位为珠江西岸核心城市,正迎来前所未有的历史机遇。”刘宏介绍说,10月24日,举世瞩目的“世纪工程”港珠澳大桥正式通车运营,香洲区作为大桥的落脚点、桥头堡,成为内地唯一与港澳陆路相连的城区,必将十分便利地承接香港、澳门高端产业的转移,发展前景广阔。可以说,选择香洲,就选择了时代发展的前沿;选择香洲,

就选择了梦想启航的舞台。多年来,香洲区逐步形成了以智能家居、电子信息、打印耗材与办公自动化等为代表的优势产业,培育出格力电器、纳思达、东信和平等一批行业龙头、上市企业。接下来,香洲区还将进一步优化产业结构,大力构建以数字经济等战略性新兴产业为引领,高端制造和高端服务两大产业为支柱,消费升级产业为基底的“1+2+1”都市产业生态体系,打造“一园一镇一廊一带”产业发展空间新格局。珠海山海相拥、陆岛相望,空气质量

稳居全国前十,连续多年被国内外权威机构评为中国最宜居城市。作为主城区的香洲区,基础设施完善,商业配套齐全,公共资源丰富,社会治安良好,拥有全市最集中、最优质的医疗、教育和文化等资源,是人才居住和生活首选之区。“我们深知人才对企业发展的重要意义,也了解企业招贤纳士的迫切需求,希望企业家们能够借助‘百名博士硕士走进香洲’这个平台,选上心中的‘千里马’,助推企业成就更大的辉煌,为香洲当好珠海经济特区‘二次创业’主力军贡献智慧和力量。”刘宏说。

## 香洲拥有极佳的招贤平台

企业的竞争最终是人力资源的竞争,是人才的竞争。此次人才交流对接会,共吸引了52家企业报名参加现场招聘,参与企业共提供244个岗位招贤纳士。记者现场看到,来现场招聘的包括了格力电器、东信和平、广东溢多利等一批香洲区重点企业。招聘岗位以高端技术型人才为主,有企业为抢人才开出了20万元以上的年薪条件。对接会上,作为受邀企业演讲嘉宾,珠海格力电器股份有限公司(以下简称“格力电器”)副总裁陈伟才上台推介企业。“公司大量缺乏各类技术型人才。”陈伟才告诉记者,公司校招每年规模千余人,

今年校招1800人,明年需要招聘2500名大学生,其中一半的工作岗位要求硕士以上学历,招聘覆盖全国30座城市,近百场宣讲,派出专业面试官500余人。“这个对接会活动非常有意义,我们每年都参加这个活动。”陈伟才表示,该活动对企业来说是个非常好的交流平台,让企业通过该平台联系到全国各地的高校,直接对接博士、硕士,让他们来到珠海香洲,到企业进行实地考察,对城市和企业有进一步的了解,这样他们对企业的认同感会更高,留下来的意愿也会更强烈。在台下,记者也采访了部分招聘企业。位于吉大的珠海市杰理科技股份有限公司这次主要招聘集成电路、微电子

方面的专业人才。公司相关人士冉先生告诉记者,公司对于高端人才有引进需求,每年都会去高校举办招聘活动,同时也有大学生直接到公司应聘。“香洲区举办的人才交流对接会非常好。作为一个招贤纳士的平台,它为企业节省了一笔不小的招聘成本,企业可以不出珠海就招揽到来自全国各地的优秀人才。”“与前两届相比,我们本次活动更加凸显实效性。活动从香洲区‘1+2+1’都市产业生态体系定位出发,围绕企业用人实际,按照靶向引才和精准引才原则,由专业人力资源机构根据岗位需求来匹配、筛选和邀请学生参会,力争为企业招揽人才提供实实在在的帮助。”主办方相关负责人表示。

## 香洲拥有学子创业的沃土

据初步统计,本次活动共吸引了全国40多所高校报名,为契合企业需求,主办方精心遴选了其中25所高校的20名博士研究生和98名硕士研究生前来参会。本次活动为期3天,13日,主办方安排了高校师生参观考察香洲区重点企业和城市环境。14日下午,高校师生和企业进行现场对接,就地引进人才。对接会上,来自郑州大学的硕士生牛宗武早早地来到了会场。他告诉记者,他是郑州人,第一次来珠海。对珠海的第一感觉是这个城市的环境很好,是个特别宜居的城市。来珠海的第一天他就去了格力电器和三溪科创小镇

实地考察。“考察后才知道,原来格力电器早几年的时候就已经进军智能装备领域了。”牛宗武告诉记者,尽管珠海房价偏高,但如果能够找到一个很好的平衡点,他愿意选择在珠海定居。家住黑龙江的王海蓉也是第一次来珠海。她告诉记者,她就读于哈尔滨工程大学法学专业,来珠海之前翻阅了香洲区重点企业的介绍,比较看好格力电器和厦门国际银行股份有限公司珠海分行。经过第一天的实地考察,对香洲及格力电器有了进一步的了解。“这次人才交流对接活动服务很好,我们非常满意。珠海是一个环境优美的海滨城市,也是一个特别具有发展潜力的城市。”王海蓉说,自己虽然是一个地道的北方女孩,但非常喜欢南方城市。她认为珠海是一个很有生命力的城市,留在珠海工作、生活,是一个不错的选择。

作为当天演讲嘉宾之一的张维,是珠海华峰自动化技术有限公司总工程师。他本是湖南人,2009年他在深圳实习三个月后,最终选择来珠海发展。他告诉记者,选择来珠海香洲就业创业,首先由于珠海是一座包容性能力很强的移民城市;其次是自己所学专业是电力学,香洲辖区的珠海许继电气有限公司在行业内的龙头地位强烈地吸引了他;此外,香洲区完善的人才扶持政策,也让他选择在香洲进一步创业。

## 香洲拥有完善的人才政策

海纳百川,惜才如金。作为珠海的主城区,香洲区一直求贤若渴,这几年出台了很厚的人才政策,希望在政策上赢得优势,俘获广大人才的“芳心”。香洲区将出台“香山人才计划”,聚焦“1+2+1”四大产业人才精准扶持。此外,香洲区大力实施“凤凰计划”安居工程,每年筹集不少于1500套人才公寓,安排给在香洲区创新创业的各类人才居住。香洲区强化人才服务保障,着力解决引进人才子女入学需求,提供医疗“四优先”等服务,解除引进人才的后顾之忧。为了获得国际国内顶尖人才和项目的青睐,香洲区进一步整合市、区资

源,精心谋划、组织开展了“香山人才”系列活动,其中包括“科技创新大赛”“百名博士硕士走进香洲”“美丽香洲高校行”“香洲工匠”等。截至11月14日,2018年香洲区科技创新大赛初赛已吸引海内外279个优质项目报名参赛,大赛将挖掘最新科技项目,及时发挥重点企业、清孵化器、赛伯乐等专业机构引才作用,促使资金、项目、团队充分对接,引进更多高新人才与团队。截至2018年11月,香洲区已洽谈引进沈昌祥、刘文清、饶芳权、江亿4位院士;推动龙马智声(珠海)科技有限公司等多个项目正式落户;推动建成格力电器电机与控制院士工作站和建筑节能院士

工作站。除此之外,香洲区还举办了五期“香山智荟”人才沙龙,吸引超过各行各业1000名人才参加,沙龙分别以“互联网创业”“科技创新带来的市场机遇”“打造核心竞争力”等为主题,广邀行业精英参会,增进人才交流合作、推动资源信息共享,打造人才互动“第三空间”。同时,香洲区及时兑现发放包括高端产业人才在内的各类人才补贴,补贴范围涵盖了工作场地租金补贴、创业前期费用补贴等。2018年前三季度,香洲区在人才奖励兑现方面共计发放了1600多万元,惠及人才超过1200人次。

## 香洲区15个申报项目 入选“幸福·她”公益项目大赛 获资助总金额 达110万元

本报讯 记者马涛报道:记者15日从香洲区获悉,在全区各级妇联的积极参与下,今年香洲区15个申报项目成功入选2018-2019年度第三届“幸福·她”珠海妇女儿童家庭创新公益项目大赛,入选项目数量位列大赛之首,获资助总金额达110万元。

据了解,香洲区妇联组织动员各镇街妇联积极参加市妇联举办的“幸福·她”第三届珠海妇女儿童家庭创新公益项目大赛,本次大赛由珠海市妇联、珠海晴朗天空社会工作服务社等单位专业人员组成的专家评审组严格审查,经过初审、评审,最终在全市范围内甄选出33个公益服务项目给予支持。

此次,香洲区征集申报妇女之家组织力提升类、儿童关爱类公益项目30个,成功入选项目15个,将获市妇联资助金额46万元,区妇联配套资助金额46万元,镇街妇联配套资助金额18万元,获资助总金额110万元。

香洲区入选的15个项目中,其中一类公益项目4个,分别是前山街道妇联“凤凰花开”——前山街道妇女之家特色项目、狮山街道妇联共享幸福狮山——枢纽平台运营提升计划、拱北街道巾帼“连心”工程、翠香街道“幸福·家”康宁社区好家风好家训营造计划;二类公益项目11个,其中有吉大街道景莲社区《幸福协奏曲》——妇女维权帮扶项目、前山街道红荔社区巾帼向党·荔影助力项目、拱北街道华平社区爱的智慧——华平社区妈妈成长课堂、南屏镇濠泉社区党建引领筑牢“妇女之家”凝心聚力开启新征程等项目。

据悉,此次参赛人项目将为社区妇女儿童搭建一个良好的学习交流、分享互助的平台,提升香洲区妇女参与社区治理的意识,促进社区妇女儿童的成长及家庭的和谐发展。

## 香洲区选送作品《草地夜话》 获省花会金奖 展示群众艺术创作 最新成果

本报讯 记者马涛报道:11月13日晚,由广东省文化和旅游厅、广州市荔湾区人民政府主办,广州市荔湾区文化广电新闻出版局、广东省文化馆承办的广东省第九届群众戏剧曲艺花会在广州圆满落幕。由香洲区文体旅游局、香洲区文化馆(中心)选送,吴伶老师创作,李卿老师辅导,吴伶、陈金勇、吴磊、宗妮、刘军岗表演的情景快板《草地夜话》荣获本次群众戏剧曲艺花会金奖。

广东省群众戏剧曲艺花会(以下简称“省花会”)是“广东省群众艺术花会”三大活动之一,从1986年首届省花会举办起,每三年举办一届,迄今连续举办了九届,已成为广东戏剧曲艺活动具有导向性、示范性的重要品牌,受到基层群众文艺工作者的广泛欢迎。

在专家评审会上,评委们对情景快板《草地夜话》鲜明的主题,明快而又多变的语言节奏印象深刻,对演员的表演给予了很高评价,观众以及来自各地市的参演团队甚至参与工作的众多文化志愿者也都纷纷表示,该节目达到了艺术水准。

香洲区文体旅游局高度重视此次比赛,对香洲区推荐的作品进行了精心的布置和严格的选拔,下拨专项扶持经费,赛前邀请市区文化馆专业人员、组织业内专家对参赛作品进行辅导。夺得曲艺类比赛金奖,充分展示了香洲区近年来群众艺术创作的整体实力和最新成果,进一步提升了香洲区的文化影响力。

## 香洲区举办孙中山家风图片展 展示人格魅力 传承优秀家风

本报讯 记者马涛报道:2018年11月12日,是孙中山先生诞辰152周年纪念日。为展示孙中山先生的人格魅力、优秀家风以及家庭成员世代相传的家庭美德,香洲区委宣传部、香洲区社科联携手孙中山故居纪念馆、珠海市图书馆,于11月12日至25日联合举办“孙中山家风图片展”。

家风是民风社风的根基,是社会和谐的基础。孙中山先生出生在翠亨村的一个普通农家,充满温情的家庭生活让他茁壮成长。孙中山先生身体力行倡导孝友、勤学、廉洁、诚信、俭朴、奉献的家风。其亲属与后裔自食其力,关怀桑梓建设,是爱国爱乡的楷模。本次展览通过文物照片和历史文献,从“农家子弟、笃学修身”“忠孝博爱、廉洁奉公”“家庭敦睦、善教有方”“伟人垂范、家风代传”四方面展示了孙中山先生的人格魅力和优秀家风文化的感召力,弘扬社会正能量,培育社会主义核心价值观。

据悉,本次展览时间为11月12日至11月25日,展览地点为珠海市图书馆二楼宣传栏。